



热烈庆祝
我院二届
三次教代会
暨工代会的
胜利召开

電力学院報

DIAN LI XUE YUAN BAO

内蒙古工业大学电力学院 2001年12月29日 第68期(总80期) 刊号N215-0204

党建 工作

践行“三个代表” 为党旗增光辉



2001年9月19日我院召开第一次党员大会,全院师生党员120人参加,会议由张伟华副院长主持。图为任国祥书记做党委工作报告。(本版图片均由赵军 摄)

弱环节解决办法,使我院党建工作步入快速发展的轨道。
二、加强基层党组织建设,落实目标管理考核细则,切实把党建工作落到实处。

我院党委把加强基层党组织建设,作为加强党的建设和重点。一是建立完善了基层党组织机构,我院今年新建系3个,院党委及时组建了相应的党组织机构,我院共建党总支7个,党支部20个。二是认真实行基层党组织目标管理考核细则,院党委对学院7个党总支的工作进行了认真地检查考核。

三、加强对党员干部的政治思想理论教育,努力建设政治强、业务精、作风硬的干部队伍。

我院党委高度重视党员干部的政治思想理论教育,以党委中心组学习为龙头,以处干部为重点,在党员干部特别在系处以上干部中深入进行政治理论教育活动。今年,院党委举办了学习培训班,科级干部学习班一期,还通过举办理论研讨会、报告会、理论知识测试等,促进了干部队伍的思想政治素质和业务素质的不断提高。

四、院党委召开了建院以来首次全体党员大会。

今年6月,我院党委召开了建院以来第一次全体党员大会。这是学院政治生活中的一件大事,倍受全体党员的关注。首次全体党员大会上院党委和院纪委分别向全体党员做了工作报告,并选举产生了新的院党委领导班子。全体党员通过学习讨论会议的两个报告,明确了工作任务和奋斗目标,振奋了工作热情,认清了自己的职责,本次大会的召开,对于加强我院党建工作,统一思想,提高认识,凝聚力量具有重大的影响。

(宣传科)



2001年6月22日,我院召开了中国共产党建党八十周年大会,图为表彰优秀的共产党员、优秀党务工作者、先进党务工作者。

2001年,我院党委以江泽民“七一”讲话为指导,深入贯彻党的十五届六中全会精神,按照“三个代表”要求,扎实有效地开展党建工作,以抓党建促发展,团结带领学院党员、干部和教师积极投入学院的改革发展事业中,取得了各项工作的好成绩。

一、加强院党委领导下的院长负责制,保证党在高校的领导地位

2001年对我院来说是发展的一年,在这一年里我院系部进一步发展新专业得以加强巩固。2001年,计算机系、外语系、环工系正式组建,我院在2000年招生的基础上又在计算机科学与技术(本科)、计算机及应用(专科)、英语(本科)、外贸英语(专科)、环境工程(专科)等专业上进行了招生,巩固了新专业设置。

2001年我院学生人数与教职工人数都有一定增加,2001年我院通过春秋两季招生,新增学生409人(含进修),使我院学生总数达2347人[其中普高1030人,成人1317(含进修)],校内日常班达到41个班,函授站达到9个,函授班达到25个。

2001年,通过接受新毕业大学生及部分电力职工,我院教职工总数达263人,其中专任教师达162人,专任教师中有25人为硕士研究生,副高以上职称的有45人。专任教师队伍素质有一定的提高。

回顾2001年,我院教师对教学工作积极投入,严格按照教学日历进程、教学大纲要求授课,有固定的答疑时间及适度的作业。在课堂教学组织中教师注重各种教学技艺方法的



我院仿真电子实验室受到院领导重视和教师们的关注。

教学 工作

与时代俱进 呈勃勃生机

运用,注重与学生之间的在教学内容及教学方法上的沟通,充分调动学生的积极性,启发学生的学习兴趣,收到了良好的教学效果。

特别值得一提的是随着我院扩招学生和班级增加,使教师教学工作量增大,但很多教

师都能充分发挥主观能动性,勇挑重担,为完成教学任务多做贡献,保障了我院教学正常有序进行,在这里我们向这些教师致以崇高的敬礼。

2001年我院实践教学情况基本良好,能开出教学计划中的绝大部分实验,大多数实验教师工作负责,爱岗敬业,都能提前认真地准备所带实验,实验辅导过程中耐心细致。部分教研室始终坚持教学研讨活动,针对教学内容、教学方法以及学科的发展和学院的教学改革,有目的、有计划地组织讨论,收到了实效,促进了教学水平的提高。

回顾过去展望未来,2002年对于我们来说是关键的一年,我们认为2002年我院在教学管理上应再上一个新台阶,借“教学质量评估”的东风,在我院积极开展了“教学质量年”活动,号召全院职工群策群力为加强我院教学质量监控,促进教学质量全面提升而努力。并充分利用教务管理软件及校园网,中

华体育网,使我院教学运行状况、学生情况、师资情况、实验室设备等情况全部上网并及时修正,提高教务管理水平。

让我们以崭新的精神面貌迎接新的一年吧!(教务处)

学生 工作

校园花盛开 荣光耀团徽

获得奖项。

为进一步实施素质拓展,根据学生实际,我们举办了形势政策、职业设计、大学生礼仪等专题报告会,讲座5次,举办各种培训班五期;为毕业生开设了就业指导课,加强了务实及团队精神教育;举办校园科技文化艺术节及社团节,组织各种文体、科技活动60余项,成立了大学生队员及电声乐队。

2001年我们“想学生所想,急学生所急”,为贫困生积极联系助学贷款,制定了缓交学费、助学贷款实施办法;成立大学生勤工助学中心,设立家政服务部,开展社区服务。圆满完成了春、秋季新生470人住宿、军训、保险理赔等工作。



齐心合力,图为社团节拔河比赛。

公寓楼的星级化管理始终保持全区高校前列,为学生创造了舒适、整洁的生活环境。为方便毕业生就业,广开就业渠道,建立就业服务网,制作了就业信息折页,向600多个用人单位发送。

综观一年的工作,我们的体会是:学生工作是一项艰苦、繁重的工作,我们要投入付出很多,但是我们的收获和喜悦更多。可以说这是一个充实的一年,无怨无悔的一年,与三十多岁年轻的心相伴相随。在新的一年里,我们的热情和希望仍然是奉献给电院的莘莘学子们,我们的期望与他们的理想共同展翅高飞。(院团委 学工处)

我们和祖国 共欢乐

任国章

风和草长,瑞雪千年。廿一世纪的开元之年将在中国辉煌的成就中结束,回顾这一年,经历使我们无不喜悦,无不兴奋。北京申奥成功,这表明我国综合国力的增强,中国的各项事业被世界仰慕,中国足球队打入世界杯决赛,这表明中国体育的又一大进步,说明了中国能在各项事业上冲破困难走向世界,尤其是我国加入世界贸易组织,这表明中国经济的高速发展正在影响着世界经济走向,更说明了世界经济要走出目前的低迷,加速未来的健康发展就必须接纳中国。在这一年中,中国成功召开了世界大学生运动会、上海合作组织会议和上海亚太经济合作组织会议,群情激昂,众望所归,这几个大型会议凸显了中国人的办事能力和国际地位的提高。

我们有了这么多的成就,但我们不沾沾自喜,我们还要进一步实践江总书记“三个代表”的思想,抓好党的作风建设,继续对广大干部进行教育培训,尤其要下大力气抓好公民道德的建设,总之这一切都是为未来廿年使我国达到中等发达国家而奠定基础。

因运而生,我们电力学院亦在大步前进。今年全国第一次搞毕业生排行榜工作,我院就获得了毕业生排行榜全区第一名的好成绩,这证明我们办学能力和服务质量的提高,预示着我们创建自治区一流院校的基本力量。

愿全院师生共同努力,将江总书记的“三个代表”的建党思想落到实处,在电力公司、工业大学和教育厅的领导、指导下继续再创佳绩。

“电力学院无功综合优化应用软件系统”、“液相生化法烟气脱硫试验研究”等项目已通过验收或取得阶段成果奖。这些项目一经推广,将带来显著的经济和社会效益。同时,我院在进行如上和电力企业直接相关的科研项目外,组织科技人员参加各种学术活动,开展学术交流,以掌握科技信息,促进科研工作。先后在国内外学术期刊发表研究论文30多篇。

我院感谢电力公司对学院的支持、帮助,衷心希望和电力公司及所属各单位进一步合作,开展产学研,利用西部大开发极有利的发展机遇,以团结、敬业、勤奋、严谨、求实、创新的精神,开创学院科技工作的新局面,为促进内蒙古电力事业的技术进步和创新而努力。(科技处)



我院参加电力系统科技成果展览,图为王院长和刘启旺教授、刘道启、周文华在电力学院展台上观看。



简明要闻

扫描全能王 创建



大学是人生最重要的课堂，无数人向往这座宫殿，然而身居“象牙塔”的大学生们又是怎么想的呢？许多大学生这样回答：大一没办法，大二没男气，大三没兴趣，大四没什么。对此说法又有两种理解：前者：大一时，什么都是模模糊糊的，看不清楚，与其在黑暗中摸索还不如静待时来；后者：大一时，虽然不知该如何生活，但能从模糊中感悟出压力，没方法的办法就是先把它解决。

后者：大二时，似乎刚刚有点曙光，然而面对冷感的现象，没勇气把握机会，发出“眼睁睁的看着你，却无能为力”的呻吟。

后者：没勇气面对被吓后的痛苦，也没勇气面对像父亲一样的背，只好在知识的海洋中耕耘自己的一片土地。

后者：大三一切都看得透了，没什么波折，统统不在心上，什么学习、考试，大不了再抄一遍。于是失去了对吸烟、喝酒，谈恋爱以外所有事情的兴趣。

后者：应付不消来上课的缺席交差，又天生对女生免疫，于是除课本教室和自习室成了“避难所”和“桃花源”，每日两课资料早去早归，一杯淡茶迟迟归。

后者：大四面对考研、就业，而他却面对着成山的重修课程，和所剩不多的时间，不由得心里一酸，发出日暮西山的哀叹。

后者：人各有志，于是乎考研的搬着资料通宵去了。

后者：求职就职的面对雪片飞来的聘书也是忙得不亦乐乎。正是“学高名自远，处处见东流”。

（文/石向波）

小朱：有了大一的懵懂，还没有练就大三的沉着。大二是天生我才必有用的豪情，是有会当激水三千尺，自信人生二百年的壮志，但是师长告诉我：少要些小聪明吧！现在的我们真得很残酷，它们就像风一样从耳旁飘走了。或许真的有些轻狂，但是谁又能说这是错的呢？因为这就是大二的我们。

石向波：“是大一激情后的一片空白，做的是用坚实的足印将它填满，虽然还找不准方向，但船已经驶在心上。”什么学习、考试，大不了再抄一遍。于是失去了对吸烟、喝酒，谈恋爱以外所有事情的兴趣。

赵洁：大三一切都看得透了，没什么波折，统统不在心上，什么学习、考试，大不了再抄一遍。于是失去了对吸烟、喝酒，谈恋爱以外所有事情的兴趣。

王昊：大三一切都看得透了，没什么波折，统统不在心上，什么学习、考试，大不了再抄一遍。于是失去了对吸烟、喝酒，谈恋爱以外所有事情的兴趣。

（文/王昊）

◆ 大三：务实、成熟、努力

在这喜迎新年的吉庆时刻，《院报》向多年来支持《院报》发展的老师、同学们：

恭贺新禧

一些平和。告诉自己是这样活着：我很普通，但很精彩！

韩宏涛：失去了几分浪漫的色彩，少了一点前时激情心悸的冲动，一味奔于书本之间，而且有些连忘返。

大三，开始珍惜大学生活来之不易，珍惜一切老天的赐予。在远离大一的膨胀嚣张，大二堕落无奈后，每天钟声敲响凌晨十二点钟。

忙里偷闲，会翻一翻前时的“旧帐”，常念起酸甜苦辣的情愫就像春天的冰雪一般的融化，痛苦加糖的味道又回到了不久的以前。但也仅仅一挥而过，到现实，继续为之努力不止，金不换。

忙里偷闲，会翻一翻前时的“旧帐”，常念起酸甜苦辣的情愫就像春天的冰雪一般的融化，痛苦加糖的味道又回到了不久的以前。但也仅仅一挥而过，到现实，继续为之努力不止，金不换。

◆ 大四：充实、老练、珍惜

新春，遍地新绿，群芳竞秀。

新春，繁英满枝，凌风傲雪。

新春，一眼远流不尽的清泉，跃过高山，跨过草地。

新春，开拓者想往的无限的未知，实干者事业辉煌的荣基。

新春，告别昨日辉煌，拾起今朝理想，寻找一片属于自己，属于蔚蓝理想的天空。

新春，人生路上亮的一笔，生活辞典中最浪漫的一页。

新春，生命的颜色，绿色的旋律。

新春，树立绿色文化，营造绿色家园。

大学生活大盘点

——本报通讯员钱桂大学生活

◆ 大一：梦、谜

心痴：初来乍到的我，憧憬着绚丽多彩的大学生活，幻想着罗曼蒂克的爱情，期盼着“丰功伟绩”的学业。带着好奇的跟随着，似懂非懂地看着这个大学殿堂。我有更多的梦，然而未能实现。

不过，大一的梦即使烟消云散又何妨，认真追求的过程是“大一”的我最美的梦。

党永胜：面对大一生活，我们在等待激情、等待那一瞬间，我会把握它去激活生活。这期限好像是个未知数。面对大一考试，我们还在等待，每一种灵感的来到。那时我会应答如流，长篇论述，但这期限好像是亿万年。昨日已逝，明日是谜，今朝还是尽头而为吧！

◆ 大二：轻松、期待

校园评述：“刻”桌文化

在教学楼的大小教室里，常常会发现许多课桌已“千树万树梨花开”，“文人墨客”们为了将自己的不朽之作“芳”百世，漫天飞舞于桌面以供后人拜读。对学业的厌倦，对异性的爱慕，对世界的评说及将来仕途大体上都是实践的试点。

既然同学们如此雅致，何不将之记录于纸张之上呢？这样不仅记载了大学生各个阶段，又避免了“大二”失传，也许还有因此而成为“真正的文人”。此一举三得之事何乐而不为？在此我希望同学们高抬贵手，还课桌桌面一个“洁白”。

（文/幼本 2000）



恭賀新禧

新春
颂歌

新春，遍地新绿，群芳竞秀。
新春，繁英满枝，凌风傲雪。
新春，一眼远流不尽的清泉，跃过高山，跨过草地。
新春，开拓者想往的无限的未知，实干者事业辉煌的荣基。
新春，告别昨日辉煌，拾起今朝理想，寻找一片属于自己，属于蔚蓝理想的天空。
新春，人生路上亮的一笔，生活辞典中最浪漫的一页。
新春，生命的颜色，绿色的旋律。
新春，树立绿色文化，营造绿色家园。



近日，我院主楼一楼校长室通道的宣传栏中展出了“社团节——科技图片展”，它以醒目的图片展示着人文文明与科学发展；而面对宣传栏展出的是触目惊心的“反对邪教崇尚文明宣传画廊”，里面是害生灵、危害社会种种血淋淋事件。一面是向迈进步挑战未知的累硕果；一面是屠杀生命，残毁人格的血腥场面。这正构成了另一种极强的顽固对抗。

穿越时空，深邃宇宙，从茹毛饮血到钻木取火，从愚昧无知到现代社会的高度文明，历史的车轮在前进，科技的魅力在展现，当我们的生活水平不断提高，“科技是第一生产力”已不只是了一句哲言，更是宇宙中至上的理念。

然而，当“法轮功”邪教组织披着伪善的外衣在文明社会的善良人民面前“诵经说法”时，有些人动摇了，臣服于李洪志编造的虚幻世界，为此抛家舍业，赢得了最终的辉煌。

我约束的能力。

其次要严格考场纪律。考试期间，除了监考教师认真负责，严防监考，各系派巡视人员巡视考场，教务处也派有专人巡视考场。做到上下配合、齐抓共管。

第三，对违反考试纪律的学生进行严肃处分。本学生凡考试违纪受严重警告及以上处分者，取消其获得学位证书的资格，并将违纪情况向学院通报。由违纪学生所在系考核纪及处分情况通知学生家长，处分材料归入本人档案。2001届本科毕业生由生办影响系数位数占毕业生总数的0.15%，相对于2000届毕业生的比率有所下降。成人班学生作弊人次较多，对成人班学生更应从严要求。

总之，加强考试管理，严肃考场考纪是考务工作的关键，也是促进考场建设、学风建设的关键。学院一直坚持不懈地做好这方面的工作，取得了一定成效，但力度还不够，还需进一步加强这方面的工作，通过促进考风、学风建设，尽快提高学院的教学质量。

加强考试管理 促进学风建设

（本报讯 包明玉） 考试是对学生平时学习情况的检查，反映学生掌握运用知识的能力和程度，也是对教师教学活动的检查，反映学校的教育、教学水平。本期期末考试中搞好考试管理，严抓考风考纪成为教学过程的重要环节。

为了提高教学质量，必须把好考试质量关，而保证考试质量，首先要做好宣传、教育工作。在院领导的领导下，由教务处协同各系组织宣传教育工作，教务处每学期新生入学教育大会上都把《教育管理文件》中的有关考试纪律方面的规定做到重点来讲。各系在每学期考试前都召开动员大会，系总团支主任负总责定期组织学生学习《学生手册》以及《教育管理文件》，形成正确舆论引导学生正确认识考试，同时应积极开展创建优良学风班的活动，提高学生自我教育，自觉遵守考试纪律。

天地之间处处有课堂

（本报讯 经管系） 11月12日至17日，自本2001、2002两个班的学生在经管系彭建兵、薛德两位老师的带领下进行了为期五天的两课实践周活动。在实践过程中通过参观、调研、讲座、讨论等形式，使同学们接受了多层次的教育，在伊利污水厂的参观中接受了环保教育；通过参观乌兰夫纪念馆、观看《钢铁是怎样炼成的》受到了爱国主义、革命历史教育；还观看了《湛江特大走私案》和美国9·11事件，并进行了WTO讲座、心理健康讲座、参观美术馆、博物馆，接受了人文艺术、民族教育。本次实践活动中，我们还增加了大型社会调查活动，抽调部分同学针对网络对大学生的学习、生活、身体、心理等方面的影响对呼市地区九所高校发放1000份调查问卷，调查结果将对研究当代大学生健康成长提供了有力的数据。

同学们对实践课形式非常喜欢，认为这是理论联系实际的好机会，并希望学校在教学上多安排一些能使同学接触社会，锻炼能力，拓宽知识的课程。



同学们在老师的讲解下赏析国画技法。（经管系提供）

校园幽默

（校园海报） 篮球赛第一轮为历史系与计算机系对垒。赛前，历史系打出海报，感谢计算机系推动历史的进步。实力所致，计算机系获胜，历史系败北。接下来计算机系将迎战另一劲敌——生物系。这次，计算机系贴出海报：生物是沿着历史的轨迹发展的。

（文/田巍）

高兴得太早

阿兰：阿强，食堂里打饭的队伍长吗？

阿强：不长。
阿兰：谢谢。
阿强：不过，很短！
（文/孙利华）

秋波

物理课上，年轻的女教师拿了一根绳子为同学们演示波形，她和一男生分别抓住绳的一头，用手上下一抖，便使出现了一道波形，“同学们，现在请回答，这是什么波？”下面沉默了半晌后，一个声音从后排冒了出来，“秋波！”（文/刘俊洁）

英文对照幽默

解决办法

一个工人说道：“让我在这儿挖坑，我就挖了，然后又快要求开始填土。可是土却填不回去，我该怎么办？”

过了好一会儿，工头在思考着这个问题。然后他说道：“有了！”边摸着下巴，边计算着，说道：“又能怎么办，把你那个坑挖得更深一点。”

（津文/图）

验算

监考老师正纳闷地盯着一位擦桌子的，奇怪的是那位学生同一题搞了好几次，监考老师好生奇怪，便问原因。学生无奈答道：“难道不用验算吗？”

（文/赵磊）

校报新春寄语

在激情涌动的春潮里，感谢一年来关注和支持《院报》的广大师生。

在早春所赋予的灼热里，一切新绿都会引起我们为《院报》开启新的一年辉煌。

当新春的第一抹羞涩晕红你娇艳的面颊时，《院报》与动力系《晨程》合办“迎新版”奉献给全院师生。

《晨程》寄语：莫愁前路无知己，唯有《晨程》最识君。

院报记者、院报通讯员

员与《晨程》编委韩宏涛、石向波、刘俊洁、帅丽霞、

杨海芳、党永顺为本期迎新版付出了大量心血。希望在新年里带给全院师生一个崭新的心情。

在激情涌动的春潮里，感谢一年来关注和支持《院报》的广大师生。

在早春所赋予的灼热里，一切新绿都会引起我们为《院报》开启新的一年辉煌。

当新春的第一抹羞涩羞涩晕红你娇艳的面颊时，《院报》与动力系《晨程》合办“迎新版”奉献给全院师生。

《晨程》寄语：莫愁前路无知己，唯有《晨程》最识君。

院报记者、院报通讯员

员与《晨程》编委韩宏涛、石向波、刘俊洁、帅丽霞、

杨海芳、党永顺为本期迎新版付出了大量心血。希望在新年里带给全院师生一个崭新的心情。

